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Crediti d’imposta investimenti 4.0 

La legge di Bilancio 2024 non è intervenuta sulla disciplina dei bonus dettata dalla legge di Bilancio 

2021, di conseguenza per il primo bonus investimenti in beni materiali nel 2024 le aliquote agevolative 

restano le medesime del 2023, mentre per il secondo bonus per beni immateriali, per i "nuovi" 

investimenti effettuati dal 01/01/2024 fino al 31 dicembre (ovvero entro il 30 giugno 2025 con ordine 

e acconto almeno pari al 20% entro il 31 dicembre 2024), il credito di imposta è riconosciuto nella 

misura del 15%. Le imprese possono beneficiare ancora dell'aliquota agevolativa più favorevole del 

2023 se hanno prenotato l'investimento entro il 31 dicembre 2023. Si attende ora il decreto-legge sui 

crediti d'imposta relativi al piano Transizione 5.0. 

La legge di Bilancio 2024 non ha modificato la disciplina del credito d’imposta per investimenti in beni 

materiali e quello per beni immateriali 4.0. Si deduce che nel 2024 le aliquote agevolative restano le 

medesime del 2023, mentre per il secondo bonus, per i “nuovi” investimenti effettuati dal 01/01/2024, 

la misura del credito di imposta è scesa dal 20 al 15%.  

AGEVOLAZIONE 2023 – 2024 – 2025 

 Credito di imposta del 20% per la quota di investimento fino a 2,5 milioni di euro 

 Credito di imposta del 10% per la quota di investimento oltre i 2,5 milioni di euro e fino ai 10 

milioni di euro 

 Credito di imposta del 5% per la quota di investimento oltre i 10 milioni di euro e fino ai 20 

milioni di euro 

Nessuna agevolazione per investimenti oltre i 20 milioni di euro 

Il credito d’imposta spettante è utilizzabile esclusivamente in compensazione in 3 quote annuali di pari 

importo a decorrere dall’anno dell’avvenuta interconnessione 

Investimenti effettuati dal 01/01/2023 al 31/12/2025 ovvero entro il 30/06/2026 se ordine accettato 

e acconto del 20% entro il 31/12/2025 

PRECISAZIONI 

Per gli investimenti effettuati mediante contratti di locazione finanziaria, si assume il costo 
sostenuto dal locatore per l’acquisto dei beni. 

📧ContaƩaci: e-mail: agevolazioni@bgsm.it - Telefono: +39 3801962251 
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ULTERIORI BENEFICI 

Il credito d’imposta non concorre alla formazione del reddito nonché della base imponibile 

dell’imposta regionale sulle attività produttive. 

Il credito d’imposta è cumulabile con altre agevolazioni che abbiano ad oggetto i medesimi costi, a 

condizione che tale cumulo non porti al superamento del costo sostenuto. 

📧ContaƩaci: e-mail: agevolazioni@bgsm.it - Telefono: +39 3801962251 

 

 

 


